

Napsali o nás...

Katolický týdeník / 16.-22. srpna 2022

Téma / 5

Naučit se více o Bohu i o sobě

Celoživotní vzdělávání je jedním z klíčů ke vzdělání v jakémkoliv věku. Teologické fakulty nabízejí pro veřejnost kurzy duchovního života, dějin i církevního managementu. Na zápis zbyvá už jen pár týdnů.

Podnikatelka a propagátorka udržitelné módy Barbora Zuberová neměla při přihlašování na Večerní studium spirituality na olomoucké Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého (CMTF) žádná přesná očekávání. „Kurz jsem si nadělila ke svým kulatinám a šla jsem do toho s chutí učit se něčemu novému s duchovním rozměrem,“ vzpomíná s ročním odstupem. „Nakonec mě to vtáhlo jako magnet a úterky ve zkušebním období, kdy se přednášky nekonaly, mi připadaly jaksi prázdné. Na tom jsme se shodli i s ostatními,“ popisuje Zuberová svůj loňský rituál každé úterky mezi půl šestou a osmou večerní. Ve třech vyučovacích hodinách se pokaždé vystřídal tři lektori – sestra Luisa Karczubová a jezuité Michal Altrichter a Pavel Ambros.

Pro CMTF je Večerní studium spirituality evergreenem, popisuje Edita Lukášová, která se na fakultě stará o organizaci kurzu celoživotního vzdělávání. „Ačkoliv běží už několikátým rokem, je vlastně stále nový, protože lektori přicházejí pokaždé s novými



Kurzy managementu v církvi na KTF se odehrávaly také mimo akademickou půdu, jednou i v pražském klášteře bosých karmelitánů Fortna. Snímky Roman Česka



P. Leoš Ryška SDB, zakladatel a ředitel TV NOE, byl jedním z hostů.

mi tématy.“ Středem zájmu zůstávají místí duchovního života křesťanského Východu a Západu, rozlišování a modlitba (více informací na www.cmtf.upol.cz).

Apokalypsa a management

Také na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy připravili přednáškové řady, na kterých se vystřídá více akademiků. Pětice biblistů se ujme výkladu Apokalypsy a jejího významu pro současný svět. Na sobotním kurzu „V co věří křesťané III“ se účastníci v sedmi setkáních ponoří do tajemství Ducha svatého. Provedou je např. P. David Bouma, karmelitka Denisa Červenková nebo Kateřina Lachmanová. Připravena je ale i nabídka pro ty, které zajímají dějiny umění, heraldika nebo vztah Bible a ikonografie (více na ktc.cuni.cz).

Už druhým rokem zve na stejné fakultě ekonom Roman Česka na unikátní kurzy managementu (nejen) v církevním prostředí. „Plodem pozitivních ohlasů je, že kurzy budou mít pokračování a jejich obsah se rozšíří,“ přibližuje muž se zkušenostmi náměstka ministra, poslance i ekonoma pražského

arcibiskupství. Teď v zimním semestru půjde o tři tematické bloky: ekonomika, osobní rozvoj a seminář s VIP hosty.

Kromě základů podnikatelského myšlení mohou účastníci prozkoumat právě také své vlastní silné stránky, potvrzuje loňská absolventka Lenka Pecharová. „Naučila jsem se pracovat lépe se svým potenciálem, volit správně priority, hodnotit možnosti a zdroje. Nejvíce se řídim tím, aby lidé dělali práci, na kterou mají vlohy, a ty podporovat.“

„Při přípravě jsem si byl vědom, že prezentuji především vlastní zkušenosti a názory. Abych toto omezení naboural a rozšířil pohled na osobní rozvoj a řízení lidí o zkušenosti jiných, zval jsem po každém bloku přednášek hosty s bohatou životní zkušeností,“ vysvětluje svůj koncept Roman Česka. Mezi ně loni patřil třeba majitel Kofoly Jannis Samaras, bývalý topmanažer Microsoftu Jan Mühlfeit nebo dlouholetý ředitel České spořitelny Pavel Kysilka. Přišli také hosté z církevního prostředí, např. ředitel TV NOE P. Leoš Ryška SDB nebo Karel Matyska, který řídí pražskou Nemocnici sv. Alžběty Na Slupi.

Rozšíření této výuky letos znamená možnost ušít kurz na míru účastníkům a dát prostor jejich vlast-

ním zkušenostem. Větší prostor dostanou také hosté, slibuje Roman Česka. Semináře by také měly být otevřené jednorázovým návštěvníkům, které zajímá konkrétní host.

Za papežem do Plzně

Teologická fakulta Jihočeské univerzity otvírá od září pro širokou veřejnost mj. kurzy angličtiny a znakové řeči. V rámci univerzity třetího věku jsou připraveny přednáškové cykly o diktátorských režimech 20. století nebo „duchovní krajiny Doudlebska a Novohradsko“ spolu s exkurzemi k vybraným jihočeským památkám (více na web.tf.jcu.cz). Zvlášť pro vedoucí pracovníky, pedagogy nebo lidi z pomáhajících profesí se na Teologické fakultě otvírá výuka sebekoučování, hospodaření s časem, nakládání se stresem nebo psychologických aspektů řízení lidí. Budějovičtí teologové pořádají také semináře o pastoračním stylu papeže Františka, tuto sérii čtyř pátečních večerů povede v sídle Koinonie Jan Křitel v Plzni-Litčích P. Alvaro Grammatica.

ONDŘEJ ELBEL